

Визиты

Личный Посланник Действующего Председателя ОБСЕ по странам Центральной Азии посетил Казахстан

Президент Мартти Ахтисаари, Личный Посланник Действующего Председателя ОБСЕ по странам Центральной Азии, находился с визитом в Казахстане с 13 по 14 мая. В Алматы Президент Ахтисаари встретился с Председателем Центральной Избирательной Комиссии (ЦИК), г-жой Загипой Балиевой, а также с представителями политических партий, экономических и экологических НПО, организаций в области прав человека, верховенства закона и СМИ.

Пять Послов ОБСЕ посетили Казахстан



Послы ОБСЕ во время пресс-конференции в Астане

Пять Послов ОБСЕ, представляющих Бельгию, Канаду, Норвегию, Португалию и Словению посетили Казахстан 16-17 мая. В течение визита Послы провели ряд встреч с официальными лицами правительства, представителями гражданского общества, НПО и СМИ. Во время встреч были обсуждены новое выборное законодательство, недавно отклоненный Закон «О СМИ», достижения в рамках трех измерений ОБСЕ, и Казахская инициатива по председательствованию в ОБСЕ в 2009.

Посол США при ОБСЕ прибыл с визитом

В связи с визитом Посла Соединенных Штатов Америки при ОБСЕ, г-на Стефана Миникеса, в Казахстан Центр организовал 29 мая ряд встреч со своими партнерскими организациями. Среди них были проведены встречи с политическими и аналитическими организациями, НПО, организациями по правам человека, гендерными союзами, и СМИ.

Политическое измерение

ВОПРОСЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Центр профинансировал участие шести сотрудников казахстанских правоохранительных органов в региональном семинаре на тему "Справочник по лучшей практике в отношении легкого и стрелкового оружия", проходившего 17-18 мая в г. Ашхабад, Туркменистан. В семинаре принимали участие институты ОБСЕ и несколько международных экспертов. В ходе семинара у участников была возможность обсудить: 1) борьбу с незаконным трафиком легкого и стрелкового оружия в Центральной Азии; 2) производство; 3) отчетность; 4) безопасность резервов; и 5) программу разоружения, демобилизации и реинтеграции (DD&R).



ВЫБОРЫ И РАЗВИТИЕ ПАРТИЙНОЙ СИСТЕМЫ

Эксперт БДИПЧ по вопросам выборов посетил Казахстан

Заместитель Главы Секции по выборам БДИПЧ/ОБСЕ посетил Казахстан в контексте подготовки заключительной оценки нового Закона РК «О Выборах». Эксперт обсудил вопросы законодательства на встрече с Председателем ЦИК, г-жой Загипой Балиевой, а также политическими партиями и ключевыми НПО.

Круглый стол по развитию политических партий

25 мая при поддержке Центра был проведен круглый стол, организованный совместно Группой по оценке рисков (ARG) и Институтом по Освещению Войны и Мира (IWPR), по специфике электорального поля Казахстана. Среди обсужденных проблем были текущее состояние партийной системы в Казахстане и предпочтения избирателей в свете предстоящих парламентских выборов нынешней осенью.

Экономическое и экологическое измерение

ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ

Информационная кампания по Земельному кодексу

В мае Центр продолжил проведение широкой информационной кампании по выполнению Земельного кодекса, который был принят в 2003 г. При содействии Центра рабочая группа из представителей крупнейших фермерских организаций и международных партнеров, разработала проектное предложение по проведению серии кустовых информационных семинаров в период с 1 июня по 9 июля. К участию в семинарах будут привлечены примерно 4000 фермеров и чиновников районных администраций из восьми областей. В рамках инициативы будет распространена специально разработанная брошюра по выполнению ряда положений Земельного кодекса.

МЕРОПРИЯТИЯ В ОБЛАСТИ ЭКОЛОГИИ

Трансграничные водные вопросы

5 мая Центр провел совещание специальной рабочей группы в рамках проекта по созданию двусторонней казахстано-кыргызской комиссии по межгосударственному использованию водохозяйственных сооружений на реках Чу и Талас. Участники обсудили вопросы, связанные с участием общественности - ассоциаций водопользователей, НПО и СМИ - в управлении трансграничными реками. В совещании приняли участие представители Эстонского Центра трансграничного сотрудничества и местного партнера - НПО «Жалгас-Каунтерпарт», а также эксперты из Казахстана и Кыргызстана.

Предложение по учреждению Орхусского центра

20 мая Центра провел встречу с чиновниками высокого уровня Министерства охраны окружающей среды в Астане. Министерство координирует выполнение Орхусской конвенции в Казахстане. На встрече была обсуждена возможность создания специализированного информационного центра по экологическим вопросам - Орхусского центра. Такой центр позволил бы улучшить распространение и доступ к экологической информации и содействовал участию общественности в процессах принятия решений по экологическим вопросам.

Человеческое измерение

БОРЬБА С ТРАФИКОМ

Конференция по анти-трафику

18 - 19 мая Центр при сотрудничестве с Министерством юстиции и Международной Организацией по Миграции (МОМ) организовал конференцию, посвященную дальнейшему внедрению Национального плана действий по анти-трафику. Национальный план, который был принят в феврале 2004, освещает основные приоритеты правительства на ближайшие годы, в частности, работу над законодательством и кампаниями по повышению общественной осведомленности. Центр участвует в работе конференции с целью поддержать усилия по приведению казахстанского законодательства и практики по анти-трафику в соответствие с рекомендациями и стандартами ОБСЕ.

Экспертная оценка БДИПЧ

Во время своего визита 16-20 мая эксперт БДИПЧ/ОБСЕ по анти-трафику оценил возможности для улучшения деятельности организации в данной сфере в Казахстане. Центр организовал несколько встреч с правительственными, неправительственными, а также международными организациями, чтобы обозначить области возможного сотрудничества. По предварительным результатам, потенциальной сферой для сотрудничества могут быть тренинги для государственных служащих и неправительственных организаций, а также дальнейшая поддержка законодательных преобразований. Во время визита вниманию ключевых партнеров было представлено недавно изданное Руководство БДИПЧ по национальным механизмам обжалования, которое освещает вопросы совершенствования совместных усилий различных органов власти и неправительственных организаций в сфере помощи жертвам.

Предстоящие мероприятия Центра ОБСЕ в Алматы

11-23 июня, Мастер-класс для молодых журналистов в Уральске, Актобе, Кокшетау и Костане

11 июня, семинар «Механизмы реализации Орхусской конвенции»

14-15 июня, Вторая Ежегодная Конференция по вопросам безопасности и регионального сотрудничества (совместно с Казахстанским Институтом Стратегических Исследований)

21-25 июня, Тренинг тренеров по Предотвращению и разрешению конфликтов в пенитенциарных учреждениях

24-27 июня, Тренинг тренеров по Поддержке Справедливого правосудия в Республике Казахстан

В рамках проекта Центра по *гражданскому лоббированию* совместно с НПО «ЭХО» был открыт **ресурсный веб-сайт** с информацией по выборам и Парламенту РК по адресу:
Http://www.echo.kz